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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N.  58  del   20.11.2012 
  

OGGETTO:  Comunicazioni  varie: ritiro dimissioni Sindaco – nota della Corte dei 

Conti – problematica comparto 219 – servizio trasporto scolastico. 
 

L’anno duemiladodici il giorno venti  del mese di  novembre alle ore 19.00,  nell’aula consiliare del 

Palazzo Comunale si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta  straordinaria ed in prima 

convocazione. 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)   SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17)  GUERRIERO  Sebastiano X  
2)   MARINO  Giovanni X  18)  MONDA  Raffaele X  
3)   CERCIELLO  Michele X  19)  D’OTO  Oto X  
4)   ESPOSITO MOCERINO Michelangelo X  20)  AMATO  Luigi X  
5)   PERNA  Emanuele X  21)  JOSSA  Giuseppe  X 
6)   ODORE  Gennaro  X 22)  ESPOSITO  Vincenzo X  
7)   RICCIARDI  Agostino  X 23)  SORRENTINO Sebastiano X  
8)   ESPOSITO  Sigismondo X  24)  PALLADINO  Agostino X  
9)   VACCA  Raffaele X  25)  NAPPI  Michele X  
10)  ALTARELLI  Filippo X  26)  LA  GALA  Aniello  X 
11)  DEL  GIUDICE  Massimo  X 27)  BENEDUCE  Celestino X  
12)   MONDA  Pasquale X  28)   TERRACCIANO  Luigi X  
13)   SASSO   Antonio X  29)  CAPRIO Luigi X  
14)   MOCCIA  Luigi X  30)  DEL GIUDICE Andrea X  
15)   FALCO Pasquale X  31)  TRAMONTANO Francesco X  
16)   DI  MONDA  Nicolina  X    
 
 
 
 

Presiede la seduta il  Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal   . Segretario 
Generale  avv. Stefania Urciuoli, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 
 



 
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
F.TO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                   F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE 

   
       geom. Michele Cerciello     avv. Stefania Urciuoli 
 

 
Per  copia conforme all’originale 
 
Marigliano, 06.12.2012 

IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                   

         Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

06.12.2012  come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                 REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano,  06.12.2012 
 
F.to  Il messo comunale    F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII 

                
                  dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 
 

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________  F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                             Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Il  PRESIDENTE   alle ore 19.00 procede all’appello nominale e, constatato che sono 

presenti in aula n. 25 consiglieri e assenti  6 (Odore, Ricciardi, Del Giudice M., Di Monda, Jossa, 
La Gala) , dichiara la seduta valida e aperta.  

 
Il cons. TERRACCIANO, capogruppo dell’U.D.C., giustifica il  cons.. Di Monda Nicolina, 

assente per motivi di lavoro. 
 
Il cons. CAPRIO giustifica i consiglieri  Odore e Ricciardi, assenti  per motivi di salute. 
 
A questo punto il  PRESIDENTE passa al 1° punto all’o.d.g. ad oggetto: “Comunicazioni 

varie”, spiegando le motivazioni che lo hanno indotto  ad inserire il presente  capo all’o.d.g., 
essendo questo un  momento alquanto delicato per l’Amministrazione, in seguito  alle dimissioni 
del Sindaco  presentate per la seconda volta a breve distanza dalle  precedenti. 

Ha ritenuto, dunque, doveroso  sottoporre al Consiglio Comunale  alcune comunicazioni  di  
un certo rilievo. 

Procede, pertanto,  alla lettura  delle seguenti  note,  in ordine strettamente cronologico: 
- prot. 26551 del 06.11.2012,  con cui il  Gruppo Misto ha dichiarato di assumere  nei confronti 

dell’amministrazione una posizione  critica ma costruttiva, in sintonia  ed armonia con il 
programma politico; 

- prot.  26639 del 07.11.2012, con cui  i capigruppo del P.D.L., U.D.C. e La Città che vogliamo,   
esprimono il loro sostegno al Sindaco invitandolo a ritirare le dimissioni;  

- prot. 26696 del 07.11.2012 , con la quale il Sindaco   comunica di revocare le proprie 
dimissioni. 

 
Comunica, poi, di aver ricevuto  dai quattro consiglieri del P.D.  la nota prot. 25032  del 

18.10.2012, indirizzata anche al Prefetto di Napoli e al Sindaco, con la quale chiedono i motivi  del 
mancato riscontro alle  precedenti  interrogazioni  prot. 21607,  21068  e 21069 del  05.09.2012. 

Riferisce che a questa missiva  è seguita  una sua  nota prot. 25535 del 24.10.2012, con cui  ha 
chiesto una risposta scritta al responsabile  del settore Finanziario e all’Assessore alle Finanze, 
nonché  al  Responsabile  Settore Contenzioso con nota a parte di pari numero e data. 

Aggiunge, infine, che  a questa sua nota  è stata data  un’esauriente risposta dell’Assessore alle 
Finanze, prot. 27539 del 15.11.2012, nonché del Responsabile  Settore Contenzioso, prot. 26056 del 
30.10.2012.  Ritiene, pertanto,  che  queste interrogazioni  possano ritenersi esaurite, in quanto i 
consiglieri non hanno chiesto un dibattito o  una risposta  in Consiglio Comunale. 

 
Dopo  queste comunicazioni, il PRESIDENTE  sollecita il Gruppo Misto  a designare il  

proprio capogruppo , anche per la consegna degli atti da parte  della Segreteria Generale.  
 
Si dà atto che entra il cons. Del Giudice Massimo.  PRESENTI  26. 
 
A questo punto il PRESIDENTE, a norma di regolamento,  chiede ai consiglieri  di  

intervenire per eventuali comunicazioni. 
 
Il cons. SORRENTINO (P.D.), in merito alle interrogazioni di cui sopra,  precisa di non aver 

ancora ricevuto  la risposta  scritta del responsabile Settore Contenzioso. 
Il PRESIDENTE  assicura  che  vi provvederà tempestivamente.  
 
Il cons. SORRENTINO  coglie l’occasione  per ricordare  che ci sono  altre interrogazioni  che 

dal mese di luglio u.s. non state più inserite  negli ordini del giorno e che sono  ancora attuali,  per 
cui  chiede al Presidente   come  intenda proseguirei i lavori dei prossimi Consigli.  

Il  PRESIDENTE  precisa che  tali interrogazioni sono state inserite negli ordini del giorno 
precedenti, ma   purtroppo  alcune sedute  sono andate deserte. Assicura che  saranno  inserite 
nella seduta di consiglio, programmata per il 27 novembre p.v. 

 



Il cons. TERRACCIANO,  capogruppo dell’U.D.C., chiede di intervenire per una 
raccomandazione di interesse generale,  circa  l’avvenuta  realizzazione  di dossi  nel nostro 
territorio, per la messa in sicurezza  di alcune strade.  A tale proposito, ritiene  che  sia opportuno 
regolamentare questi sistemi, in modo da non creare   disservizi alle nostre strade, già disastrate e  
ulteriori danni alle autovetture.   

Richiama, poi, l’attenzione   sul funzionamento dell’impianto semaforico  sulla Variante a 
Faibano, che  ritiene dia un senso di marcia diverso,per cui raccomanda l’adeguamento  alle 
norme de Codice della Strada. 

 
Il PRESIDENTE, preso atto delle due raccomandazioni del cons. Terracciano inerenti la 

viabilità, assicura che  sarà investito di tali  problematiche il responsabile del Comando P.M. 
 
Il cons. ESPOSITO Vincenzo (P.D.)  interviene per comunicare di aver  letto sul  quotidiano 

“Il Mattino” un articolo  che interessa il Consiglio Comunale e di aver, poi, letto  sui siti Internet  
la nota ufficiale della Corte dei Conti, che contesta   il Rendiconto 2010 e convoca  i 
rappresentanti del nostro Comune  per  la mattina dell’odierno giorno.  Si sarebbe aspettato  che 
il Presidente  inserisse anche questa tra le sue comunicazioni,  in quanto  ritiene importante che di 
questa  seria problematica  si debba discutere  in Consiglio. 

 
Il cons. VACCA  chiede  a nome  del Gruppo Misto    una seduta consiliare  monotematica  

aperta  anche alle Forze dell’Ordine a  ai Dirigenti Scolastici del nostro territorio di ogni ordine e 
grado, per discutere   della problematica  delle scuole, in seguito alla recente affissione dei 
manifesti  del Liceo Scientifico Colombo. 

 
Il cons. NAPPI  (Rilanciamo Marigliano)  interviene per una comunicazione di interesse 

generale. Si riferisce  alla protesta fatta dai cittadini  del Rione di Pontecitra, che hanno occupato 
la rotonda  sul Ponte di Marigliano lamentando  la scarsa attenzione  dell’Amministrazione  nei 
loro confronti.  Alla luce di tale episodio, che  potrebbe ancora  degenerare in una turbativa di 
ordine pubblico,  invita il Sindaco in qualità di rappresentante di pubblica sicurezza,  nonché il 
Comitato di ordine pubblico rappresentato dal cons. Esposito Mocerino e il Comitato  di 
Sicurezza della Prefettura, ad attivarsi al fine di  evitare  che  dietro queste proteste possano 
nascondersi altre motivazioni  che creino  turbative  croniche all’interno del nostro Comune.   

 
Il cons. ESPOSITO MOCERINO (P.D.L.), riallacciandosi  a quanto  detto dal cons. Nappi,  

chiede al Sindaco  di convocare   il Comitato di ordine pubblico.  Coglie, poi, l’occasione per 
rappresentare le difficoltà  degli alunni del plesso Modigliani, che  sono costretti  a trasferirsi, a 
piedi, presso  l’istituto Pacinotti  per fare  attività multimediali. Comprende  bene che si è in una 
situazione di emergenza, però ritiene che almeno il Comune debba mettere a disposizione un 
pulmino, per cui invita il Sindaco ad attivarsi in tal senso, fermo  restando che    al più presto, 
trovandosi i fondi disponibili, si possa  riattare la struttura dell’ex  Macello, dove devono 
trasferirsi i Vigili Urbani e il Corpo Forestale  dello Stato, in modo da rendere libero il fabbricato  
a  Pontecitra, da utilizzare definitivamente le per le scuole. 

 
A questo punto il PRESIDENTE  ritiene di poter dare risposte velocissime  a quanto detto dai  

consiglieri nei  rispettivi interventi. 
Per quanto riguarda la nota della Corte dei Conti  sul rendiconto 2010,  informa che  era 

rivolta non ai consiglieri ma al Sindaco e, per esso, al responsabile  settore finanziario  e a Collegio 
dei Revisori dei Conti. Ritiene che   dei rilievi mossi  dalla Corte non sia per niente responsabile il 
Consiglio Comunale, che  ha approvato il consuntivo  con una relazione favorevole dell’assessore 
alle Finanze e un parere favorevole del responsabile del settore finanziario e  del  Collegio dei 
Revisori.   Secondo il suo parere,   se ne doveva notiziare il Presidente del Consiglio   e se ciò non è 
stato fatto  non è colpa sua, perché  sicuramente  se l’avesse saputo ufficialmente,  avrebbe 
certamente informato  i consiglieri  comunali. 

Comunque,  per notizie dirette, comunica  che stamattina i   rappresentanti del nostro 
Comune  si sono validamente  difesi all’udienza del processo presso la Corte dei Conti,  per cui  
ritiene che tutto si risolva positivamente.  



 
Il PRESIDENTE, per quanto riguarda  la problematica sollevata dal cons. Vacca, ritiene 

anch’egli che la questione  del liceo scientifico sia abbastanza seria e che stia a cuore a tutti.  
Ricorda al cons. Vacca che, se vuole che  la questione  non cada nel dimenticatoio,  deve  
procedere, a norma di regolamento,  con una richiesta firmata da  almeno cinque consiglieri o  
con un’interrogazione.  

 
Per la problematica della 219 affrontata dal cons. Nappi, il PRESIDENTE  ritiene che  questo 

Consiglio, che ha già adottato i provvedimenti di propria competenza, non sia più responsabile, in 
quanto  bisogna solo dare esecuzione alla deliberazione  prodotta. Tuttavia,  è del parere che  non 
vada sottovalutato  eventualmente  un Comitato di Sicurezza che discuta  specificamente della 
problematica sollevata. 

 
Infine,  per la questione sollevata dal cons. Esposito Mocerino,  il PRESIDENTE  condivide  il 

problema della sicurezza scolastica e ritiene  che i bambini della scuola elementare del plesso 
Modigliani debbano essere agevolati con mezzi comunali per il trasporto  presso l’altro plesso 
scolastico.    

 
A questo punto il PRESIDENTE, ritenendo di aver dato risposte abbastanza esaurienti,   

dichiara chiuso il presente punto. 
 

 
 
 
 
Dr.ssa G/Capone 
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